

# 媒体助政 务实发展

2012年5月5日 星期六 统筹 王继兵 编辑 李要好 校对 王泓 版式 王艳

## 吴天君在中央驻豫和省市媒体座谈会上指出 发挥媒体助政作用 推进务实郑州发展

**本报讯** 昨日,我市召开中央驻豫和省市媒体座谈会,通报我市经济社会发展情况及当前重点工作推进情况,广泛征求中央驻豫和省市媒体的意见和建议。吴天君在会议上指出,要充分发挥媒体助政作用,推进务实郑州发展,努力在务实河南发展中走前头。

省委宣传部副部长、省广电局局长赵景春,省委宣传部副巡视员杨建出席座谈会。

市领导孙金献、张建慧出席座谈会。市委常委、宣传部部长王哲主持座谈会。

人民日报社河南分社社长罗盘、新华社河南分社社长罗辉、光明日报河南记者站站长刘先琴、经济

日报河南记者站站长党涤寰、河南日报报业集团副总编辑王亚明等媒体负责人分别发言,对我市加快推进以新型城镇化引领郑州都市建设所取得的成效给予充分肯定和高度评价,对郑州下一步的发展提出了具有建设性的意见和建议。纷纷表示,要进一步加强与郑州的合作,加大对郑州的宣传力度,不断扩大郑州的美誉度、知名度和影响力。

吴天君首先代表市委、市政府对各媒体长期以来对郑州工作的关心、关注和支持表示衷心感谢。他指出,务实发展是郑州的内在需要。贯彻落实省委“以务实发展树立务实河南形象”要求,郑州必须走前头,必须坚持“四个重

在”实践要领,坚持“三具两基一抓手”工作方法,埋头苦干,务实重做。当前,我们正在围绕打造中原经济区核心增长区、建设全国重要区域性中心城市和最佳宜居环境城市的“一区两城”目标,坚持以新型城镇化为引领,加快推进郑州都市建设;坚持以新型工业化为主导,着力构建可持续发展的现代产业体系;坚持依靠群众推进工作落实机制,着力创新社会治理结构。经过全市人民的共同努力,目前这三项重点工作进展顺利并取得初步成效。

吴天君强调,郑州各项成绩的取得,与各级媒体的支持和帮助密不可分,凝结着新闻界朋

友的心血和智慧。衷心希望各媒体不断加大郑州的支持力度,在媒体助政上发挥更大作用。继续发挥好桥梁纽带作用,帮助郑州市委、市政府不断提高决策的科学化水平;继续发挥好科学监督作用,帮助我们更好地改进工作;继续发挥好宣传鼓劲作用,为郑州改革发展营造良好舆论氛围和外部环境。

吴天君表示,郑州将一如既往地支持中央驻豫和省市新闻媒体的工作,进一步加强与各媒体的深度合作,完善提升与媒体沟通联系、新闻报道共研等机制,为媒体创造良好的工作环境,努力实现合作共赢。 记者 王继兵 袁帅

### 链接 郑州目前的工作重点

## 郑州都市区的定位 是“一区两城”

“挑大梁,走前头”体现了辐射力,也体现在文化建设、党的建设等各个方面,要求郑州每一项工作都必须站在挑大梁、走前头来谋划,一方面务实发展是做好一切工作的根本,是内在的需要,另一方面郑州作为省会城市,郑州的形象在很大程度上代表着河南的形象,因此务实河南发展,郑州必须走前头。

去年郑州市党代会做出了建设中原经济区郑州都市区的决策,郑州都市区的建设发展的定位就是“一区两城”,就是说要把郑州市打造成为中原经济区的核心增长区,建设全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市,这是我们设想在今后一个时段内郑州市着力要实现的奋斗目标。今年以来,按照省委的要求,郑州市要“在全国找坐标,在中部求超越,在全省挑大梁”。

### 以新型城镇化为引领,加快郑州都市区建设

当前,郑州有三个方面的工作要进行谋划和部署,一个是以新型城镇化为引领,加快郑州都市区建设。以新型城镇化为引领是省九次党代会做出的重要部署,郑州市坚持以新型城镇化引领“三化协调”在郑州发展就是要建设郑州都市区,我们的总体思路是坚持一个主体两个载体的统筹城乡发展理论,着力完成四个合理的城乡任务,努力实现四个城市化的目标。

一个主体就是郑州市的中心城区,把中心城区打造成为现代化的城市,使它成为以城带乡的主体,统筹城乡发展的主体,担当起在中原经济区当中挑大梁、走前头的主体。

两个载体,一是在郑州市域范围之内,围绕着县城、新的城市组团布局产业集聚区、开发区,使这些开发区成为农民自主创业的载体,成为农民就近就业的载体,成为沿海产业转移的载体,成为城市生产要素向县域、向农村流动的载体。二是建设不同类型的新型农村社区,把新型农村社区作为实现城乡公共服务均等化的载体。

### 实现城镇体系、产业布局、人口分布、就业结构“四个合理”

把新型农村社区作为郑州市新型城镇化的切入点,统筹城乡发展的结合点和促进农村经济的增长点,通过新型社区来引导农民的集中居住,来实现城乡公共服务均等化的载体作用,着力完成合理的城镇体系、合理的产业布局、合理的人口分布、合理的就业结构四个合理的城乡统筹任务。

**合理的城镇体系**就是要依托于中心城区、县城组团、乡镇、产业集聚区、新社区这四个层级来进行产业的布局 and 人口的合理分布。

**合理的产业布局**就是要在中心城区要发展高端服务业和高端制造业,在各类开发区和城市组团当中发展先进制造业,在县城以下发展劳动密集型和资源型产业,形成一个合理的产业布局。

**合理的人口分布**就是通过努力,实现在县城以上居住的人口达到郑州市居住人口的70%,30%的人在乡镇及新型社区这个范围内生活,这样可以有效避免更严重的“城市病”的出现和合理的群众生活环境。

**合理的就业结构**是想把郑州市85%以上的劳动力从事二三产业,通过完成这个任务最终实现全市群众居住环境优美、公共服务的城市化、就业结构的城市化等。最终实现“三化协调”发展。

## 埋头苦干 推进郑州都市区建设

要实现建设郑州都市区的目标,要切实抓好以下工作:交通道路建设,生态廊道建设,四类社区建设,城市组团起步区建设,提升中心城区功能和推进产业集聚区建设。

### 交通道路建设

交通道路建设是能不能实现新型城镇化引领,能不能构建郑州都市区发展的基础和前提,所以,除了建设高速公路、轨道交通以外,还要打造从中心城区到各个县城、各个城市组团,然后从各个组团到镇区,从镇区到各个县区的快速通行的道路网。

### 生态廊道建设

围绕着路网还要改善环境,走集约内涵发展,规划生态廊道建设。所谓生态廊道实际上是一个功能集合的廊道,也就是中间是机动车辆快速通道,机动车辆两边是绿化廊道,把公共站点进入到廊道里面去,不在路上停车,不影响后面通行,公交港湾上还要布局小超市、休闲厅、加油站、市民等车和休闲空间。自行车和行人放在生态廊道以外,这样可以避免机动车、非机动车和行人的混行。

### 中心城区功能提升

把四环以内作为主城区,四环以外三个片区划分为中部片区、南部片区和西部片区,中部片区包括郑东新区,南部片区包括航空港区和新郑的龙湖地区,西部片区包括荥阳和上街,也就是“一城三区”。

重点按照六旧六新12个重点片区进行改造、更新和重点开发布局,同时解决中心城区的交通道路拥堵的问题。通过三到五年的努力,以交通道路的畅通为先导,综合中心城区的各种功能的需求,来有序地推进中心城区建设和改善中心城区的生活环境。

### 推进四类社区建设

按照四类社区来推进群众居住环境和公共服务的均等化,一是城中村改造的社区,用三到五年时间把三环以内的城中村改造完。二是合村并城的社区。三是在县城、镇区、产业区三公里以外的周边,合理布局新型农村社区。四是历史文化村和古镇古村要坚决保持原貌,本着完善提升的特点保持原来的古村古貌。我们分这四类社区推进新型城镇化,推进产业集聚区建设。

## 产业规划 重点发展四大产业

作为全市的主导产业,郑州市未来主要发展四大产业,汽车及装备制造业、电子信息产业、商贸物流产业和创意旅游产业。与此同时,要做强汽车装备制造业和电子信息产业,做大新材

料产业,做优服装、纺织、食品加工和铝材等传统产业。同时,在服务业方面,将来要争取一些在全国有一定地位的中心,比如说交通枢纽中心和现代物流中心等。

## 有力保障 打造网格化管理体系

按照省委转变领导方式、落实“三具两基一抓手”的要求,在全市范围内建立“全覆盖、无缝隙”的网格化管理体系,深化“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设,努力营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境,为中原经济区郑州都市区建设提供有力保障。

目前,网格化管理体系建设已经取得了不错的效果。把区办事处的干部和社区的干部都量化到社区的网格当中去,网格中发生的事情都要负责,此外还有其他部门协助,这

样就形成了条块有责、职责运作、联动负责、逐级问责、网格覆盖的社会治理结构,把政府的管理、政府的公共服务与社区、村民、市民的自治有机地衔接、互为支撑的结构。随着网格化管理体系的建立,今后郑州市每一寸土地上发生了政府职责不履行的事情都能找到责任人。

此外,在网络建立的基础上,重点解决非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定和基层组织建设等问题。 记者 袁帅

**门面房招租**  
郑州航院东校区专家公寓临街门面房  
报名截止日期5月9日18点  
电话:(0371)60632800 68252260 网址:http://www.zzjia.edu.cn